

ЧЕЧНЯ

Именная мечеть

В чеченском городе Шали по многочисленным просьбам трудящихся будет построена мечеть имени действующего главы республики.

Торжественная закладка капсулы под строительство уже состоялась. Что характерно, сам Рамзан Кадыров против прижизненных строений имени себя никаких возражений не имеет. Действительно, к чему эта ложная скромность?

КРИТИКУН

Ополчился на бабушек

На днях Владимир Жириновский взялся за критику лидера Удмуртии, и тут понеслось. Досталось даже «Бурановским бабушкам».

По мнению главного сокола страны, те, мол, стали жертвой плохого руководства и с голодухи поехали на Евровидение. Бабушки не обиделись. Напротив, пригласили политика в свой коллектив, когда он выйдет на пенсию. Певческий опыт у Жириновского есть – нельзя упускать шанс стать «бурановским дедушкой».

СИТУАЦИЯ | Мигранты отказываются сдавать экзамен по русскому языку

Обязательный тест на грани срыва

Обязательное тестирование на знание русского языка иностранных мигрантов, занимающихся неквалифицированным трудом, оказалось на грани срыва. За первую неделю работы закона тест решили пройти всего 200 мигрантов по всей России, сообщает газета «Коммерсант».

Поправки об обязательном тестировании иностранных мигрантов вступили в действие 1 декабря: мигранты, работающие в сфере ЖКХ, торговли и быта, обязаны сдавать экзамен на знание русского языка. Без сертификата о знании русского языка работодатель не сможет нанять их на работу. Однако гости России не торопятся получать необходимый документ, ссылаясь на его дороговизну (около 3 тыс. руб.).

В ФМС заявили, что пока рано беспокоиться. «У многих трудовых мигрантов еще действуют текущие разрешения на работу, поэтому мы полагаем,

что основная нагрузка начнется после новогодних праздников», – пояснила пресс-секретарь ведомства Залина Корнилова.

«Мигранты приезжают на один сезон, чтобы заработать и вернуться домой», – пояснил президент межрегионального узбекского землячества Усман Баратов. – Им нет смысла тратить время на образование и деньги на сертификаты. Подавляющее большинство даже не регистрируются на работе, чтобы избежать лишних трат». По его словам, отказ от тестирования может привести к росту нелегального труда в России.

«Пока создается впечатление, что закон был нужен только для еще одного вида поборов с приезжих», – сказал глава ассоциации «Таджикские трудовые мигранты» Каромат Шарипов. – Из обрабатываемых к нам соотечественников никто не собирается сдавать экзамен».

Добавим, что из 200 сдававших тесты мигрантов не провалил его никто. Как выяснилось, в них де-

лается упор на умение правильно склонять слова и грамотно использовать предлоги. Например, в разделе «Чтение» приводится объявление: «Все рабочие едут в медцентр на автобусе». От тестируемых требуется ответить: на каком виде транспорта поедут рабочие? ☹



АНТИМЕХ | Реклама призывает покупать шубы, а зоозащитный центр «Вита» – отговаривает

Ласковый капкан



ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО

В этот день в гардеробе общественно-политического центра не было меховых шуб, полушубков и шапок. А стены конференц-зала украсили плакаты антимерхеновой кампании зоозащитного центра «Вита» с фотографиями российских звезд Лаймы Вайкуле, Елки, Артемия Троицкого.

Такие баннеры появились и на улицах Магнитогорска, – открыла «антимерхеновое» мероприятие руководитель магнитогорского отделения «Виты» Альфия Каримова. – И это только начало. Мы намерены заполнить рекламное пространство города плакатами «Животные – не одежда».

«Вита» заявила о себе в нашем городе недавно: акцией протеста против жестокого обращения с животными в цирке и антимерхеновым маршем с митингом против жестокой моды. Мероприятия вызвали неоднозначную реакцию горожан.

«Ну нет у нас в Магнитке ни оленей, ни тюленей, ни живодерен, ни цехов по пошиву шуб! Не помню я и уголовных дел, связанных с жестоким обращением с животными. Тогда к чему вся эта, извините, клоунада?» – откликнулся на публикацию «Мех – одежда для... зверьков» наш интернет-читатель Мунмен.

«Каждый сам решает, носить ему меха или нет, но подавляющее число зоозащитников носит искусственные вещи. И это не потому, что они по-

головно лохи и не заработали на шубу, – спорит Зюня. – А всем возмущенным я могу посоветовать задрать своего котика или песика на бумбончик или теплые сапожки, ибо зиму обещают суровую и надо утепляться. А потом поделитесь ощущениями».

«Просто непонятна цель митинга, – пишет Forget-me-not. – Вы правильно заметили, что каждый сам решает, что ему носить. Если девушки решили не носить шкуры убитых животных – это их право, пускай. Чего они хотят от общества? Одобрения? Похвалы? Или они хотят навязать свою точку зрения? Зря: ни первого, ни второго, ни третьего они не получают».

В этот раз мероприятие называлось «Инновационные альтернативы животному меху». Зоозащитники продемонстрировали зрителям, – а собралось их совсем немного, – документальные видеоролики о зверофермах. На экране умирали зверьки: их били током, ломали хребты ногами, забивали палками, резали, вспарывали. Одного освежали живьем – подвесили, сделали надрезы в нужных местах – технологию отработана, и сдернули шкуру как чулок. Зверек – кто это был, определить было уже невозможно, – двигал красно-белой головой и смотрел в объектив – один глаз как черный шарик, а на другом еще остались реснички. Одни участники встречи отводили глаза, другие смотрели как заворожненные, кто-то инстинктивно, как ребенок, прикрывал ладошкой рот. Кстати, на сайте «Виты» рядом с этими роликами есть предупреждение: «Это самая шокирующая видеосъемка о методах

убоя животных». Был и еще один запоминающийся – уже кинематографический образ – на показе мод модель скидывает шикарную шубу и волочет ее по подиуму, на котором остается широкий кровавый след.

Альфия Каримова подробно рассказала о том, как содержат животных на зверофермах, чем они болеют и как их убивают. Повела на ловле в капканы – оказывается, есть в ряду моделей и так называемые «гуманные», что звучит так же странно, как «гуманная резня» или «ласковое убийство».

– В Израиле, Калифорнии, Дублине и Голливуде – этой цитадели мод, запрещено торговать мехом и кожей, – сообщила зоозащитница. – Вы скажете, погоду там и здесь не сравнить, но современные утеплители по потребительским свойствам превосходят меха.

Технолог швейного производства Ангелина Сосновская принесла множество образцов материалов, которые легче и теплее шкур животных – позволяют не замерзнуть в 30–60-градусные морозы. К тому же, современные разработки не вызывают аллергии. А президент областной федерации туризма, старший тренер магнитогорского альпклуба Виктор Иголкин рассказал, что многие победы наших альпинистов стали возможными благодаря правильно подобранной одежде – хотя меховых изделий в гардеробе экстремалов нет.

По словам Альфии Каримовой, теперь «Вита» намерена заняться просветительской деятельностью в школах города.

ДЕМОГРАФИЯ

Прирастать будем кавказцами и азиатами

За 21 год, прошедший между переписями населения 1989 и 2010 годов, русские понесли самую большую демографическую потерю – представителей основной нации страны стало меньше на 8,8 миллиона.

К такому выводу пришли сотрудники Института демографии Высшей школы экономики, опубликовавшие исследование на эту тему в журнале «Демоскоп».

Представители многих других народов России также не могут похвастаться демографическим ростом – за указанный период украинцев и белорусов в нашей стране убавилось более чем в два (!) раза. Редуте ряды мордвы, чувашей, удмуртов, марийцев, немцев, евреев и даже татар. Главной причиной сокращения населения страны остается низкая рождаемость.

На этом фоне резко контрастируют другие группы, которые перепись от переписи лишь увеличивают число своих соплеменников. Тон задают жители маленьких, но гордых республик. Чеченцы за эти два десятилетия почти удвоили свою численность, примерно та же статистика и у других народов Кавказа.

Ставят рекорды и народы, которые с трудом можно назвать российскими: число турок в нашей стране, например, увеличилось аж в 11 раз, таджиков стало больше в 5,2 раза, узбеков – в два раза, киргизов – в 2,5. То же самое – у армян и азербайджанцев. Все это – прямое следствие миграционных потоков, забурливших после развала Союза. Из Азии и Закавказья в 90-е годы к нам бежали, спасаясь от войн и неурядиц, сейчас – в поисках работы. При этом авторы статьи уверены, что реальные цифры прибывших могут сильно отличаться от тех, что обнаружили переписчики. Например, в Москве, согласно переписям 2002 и 2010 годов, число русских выросло с 88,4 процента до 91,7 процента. «Но прямой взгляд на московскую улицу говорит об обратном», – подмечают они.

КТО ЖИВЕТ В СТРАНЕ (в тыс. человек)

Национальность	1989	2010
Русские	119 866	111 017
Татары	5522,1	5310,6
Украинцы	4362,9	1928
Башкиры	1345,3	1584,6
Чуваши	1773,6	1435,9
Чеченцы	899	1431,4
Армяне	532,4	1182,4
Аварцы	544	912,1
Мордва	1072,9	744,2
Казахи	635,9	647,7
Азербайджанцы	335,9	603,1
Даргинцы	353,3	589,4
Удмурты	714,8	554,5
Марийцы	643,7	547,6
Осетины	402,3	528,5
Белорусы	1206,2	521,4
Кабардинцы	386,1	516,8
Кумыки	277,2	503,1
Якуты	380,2	478,1
Лезгины	257,3	473,7
Буряты	417,4	461,4
Ингуши	215,1	444,8
Немцы	842,3	394,1
Узбеки	126,9	289,9
Тувинцы	206,2	263,9
Коми	336,3	228,2
Карачаевцы	150,3	218,4
Цыгане	152,9	205
Таджики	38,2	200,3
Калмыки	165,8	183,4
Лакцы	106,2	178,6
Грузины	130,7	157,8
Евреи	536,8	156,8
Молдаване	172,7	156,4
Корейцы	107,1	153,2
Адыгейцы	122,9	124,8
Балкарцы	78,3	112,9
Турки	9,9	109,9
Ногайцы	73,7	103,7
Киргизы	41,7	103,4

ОФИЦИАЛЬНО

Улучшение жилищных условий

В соответствии с указом Президента РФ от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» и Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» управление социальной защиты населения и управление жилищно-коммунального хозяйства администрации города проводят работу в целях улучшения жилищных условий отдельных категорий ветеранов войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Согласно федеральному закону «О ветеранах» право на улучшение жилищных условий имеют: инвалиды Великой Отечественной войны (ст. 14); участники Великой Отечественной войны (ст. 15); военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав



ФОТО: ОМЛА ГАВРИЛОВА

действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период (ст. 17); лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда» (ст. 18); лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фрон-

тов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог; а также члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств (ст. 19); члены семей погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны, члены семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей по-

гибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда (ст. 21).

Основанием для предоставления гражданину мер социальной поддержки по обеспечению жильем являются два обязательных условия: признание гражданина нуждающимся в улучшении жилищных условий и наличие статуса льготника, т. е. удостоверение, подтверждающего льготную категорию.

В период с начала действия указа из 63 ветеранов, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, реализовали свое право 58 человек. В ближайшее время решится вопрос улучшения жилищных условий пятерым участникам войны и вдовам.

Принем граждан по вопросу постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях осуществляется специалистами жилищного отдела управления жилищно-коммунального хозяйства администрации города в филиалах многофункциональных центров (пр. Сиреневый, 16/1, ул. Суворова, 123, ул. Маяковского, 19/3, пр. К. Маркса, 79) независимо от места жительства в городе.

ЦЕНТРИЗБИРКОМ

Подход к кадрам

Центризбирком (ЦИК) принял решение увеличить численность своего аппарата в 2013 году с 252 до 302 человек. По словам секретаря комиссии Николая Конкина, прежде всего это связано с «увеличением числа политических партий».

Он уточнил, что «заведомо нуждаются в увеличении как минимум два управления аппарата Центризбиркома»: по организации избирательного процесса, где есть отдел по взаимодействию с партиями, и контрольное управление, которое занимается ежеквартальной отчетностью партий.

Как напомнили в ЦИКе, сейчас число партий выросло с 7 до 44, и «отчеты нужно собирать со всех», появилась нагрузка в связи с возвращением губернаторских выборов, мониторинг эфирного времени и т. д. С 2013 года в работе избирательных комиссий появится еще одно новшество – участковые комиссии и специальный кадровый резерв, которые будут формировать сразу на пятилетний срок.